
2023年美工区活动方案 小班美工区域活
动方案(汇总5篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。写方案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？下面是小编精心整理的方案策划范
文，欢迎阅读与收藏。

美工区活动方案篇一

昨天在家里还是一个众心捧月的宝贝，今天已需要独立地走
向集体生活。这意味着一天之中的大部分活动时间，幼儿面
对的将不是他在家里熟知的一对一或者几对一式的交往。我
们知道，每个幼儿都是独一无二的个体，要想在短短的时间
里让个性迥异的幼儿融入一体，确非易事。他们会面临一系
列的变化，需要学习独立做事，和陌生人交往，集中注意听
讲，安静地坐一段时间等。让我们营造爱的环境，帮助他们
愉快地走进幼儿园，说声：“幼儿园真好”，让幼儿园在幼
儿心目中变得可亲可爱吧。

幼儿喜欢一遍又一遍地听同样的故事，看同样的书：他们喜
欢与自己熟悉的玩具、用品等“宠物”形影不离;他们喜欢知
道接下来要做些什么，有规律的作息时间是孩子安全感的重
要保证。

虽然到了陌生的幼儿园，但只要有爱的环境，有深爱他们且
极富耐心的老师，我们坚信，幼儿会沉浸在有趣的集体生活
之中，体验到另一群人给他们带来的快乐。

环境创设

创设安全、温馨、宽松的心理环境，使幼儿尽快与老师建立



依恋关系。教师可经常抱抱幼儿，与他们交谈，参与他们的
活动，等等。

经常播放欢快的儿童歌曲，作为一日活动的背景音乐，死幼
儿拥有愉快的心情。

室内装饰色彩鲜明、形象可爱。多放置一些松软的布制品，
营造家庭般的氛围。

在主墙面上布置一副幼儿园的背景图，张贴每个幼儿的照片，
题为“我爱你，幼儿园”以帮助幼儿建立初步的归属感。

在墙面上设置“我与好朋友手拉手”展板。每个幼儿的照片
旁都贴有一长条皱纸，幼儿可根据意愿与自己的好朋友
连“线”粘贴。

在园内主要环境处贴上特征明显的标志，以便于幼儿认识幼
儿园的环境。

每个活动区域都有足够的材料能让几个幼儿同时活动，帮助
幼儿熟悉每个区域的名称、标记及内容。

请家长为孩子准备与家中相同的枕头，(有一些寄托美好住院
的图案)以有利于幼儿安然入睡。

家园共育

1、入园初期，家长要给孩子更多的关爱，使孩子有充分的安
全感。

2、帮助孩子调整好作息时间，使其逐步养成按时起床去幼儿
园的习惯，不要迟到。

3、让孩子知道自己的学名，鼓励孩子用语言告诉自己的需要，
如喝水、入厕等。



4、培养孩子饭前、吃东西前、便后洗手的习惯。养成坐姿端
正、正确使用餐具、细嚼慢咽的进餐习惯，以及每天定时大
便的习惯。

5、家长与教师之间加强沟通即使交流孩子的健康状况，睡眠
时间、饮食状况等。

6、在家让孩子尝试自己穿衣、穿鞋、整理玩具、逐步培养孩
子的生活自理能力。

7、多与孩子交谈有关幼儿园的事情，关注孩子的情绪情感。

8、关心孩子结交新朋友的情况。

主要活动：

1、魔术师来了2、扭扭虫的舞蹈

2、幼儿园也是我的家4、我带宝贝上幼儿园

5、阿文的小毯子6、走一走，瞧一瞧

7、拍个好笑的你8、我会唱的歌

9、早晨多美好10、早上好

11、丁丁的一天12、哈罗，我的朋友

13、一对好朋友14、鱼儿好朋友

15、橡皮膏小熊

小班主题区域活动方案



美工区活动方案篇二

活动目标：

1、引导幼儿大胆运用各种材料来打扮新年树

2、让幼儿体验过新年的快乐

活动准备：

1、教室中挂满彩灯、灯笼、中国节等，体现出新年的气氛；

3、一棵大的新年树，各种颜色的皱纸、扭扭棒、现成的.小
礼物、装饰品、棉花、毛线小球等。

活动过程：

1、我们的教室漂亮吗？为什么我们的教室很漂亮呢？（幼儿
的回答：教室里挂了彩灯、教室里有大灯笼、因为我们要过
年了……）

2、可是我们的教师里有一样东西还不太好看，你们发现了吗？
（幼儿都说：新年树）为什么呢？（幼儿的回答：树上没有
彩灯、树上没有漂亮的东西、树上没有新年老人送的礼
物……）幼儿提出了：我们把新年树打扮一下吧！

3、我接着孩子的话，说：打扮了能让新年树漂亮吗？（是的）

那我们一起来打扮新年树吧！我们可以用旁边桌子上的材料，
也可以自己到教师中去找需要的材料。

4、幼儿自由的选择材料、自主的装饰新年树。教师一旁观擦
指导。



（活动中我发现大部分孩子只是将东西摆在树上，而欢欢确
实将带子一类的装饰品系在树上的。于是我就以参加者的身
份说：“哎呀！你得怎么不掉下来，我的怎么要掉下来
呢？”我的话引起了其他幼儿的关注，也都围过来看了。欢
欢的讲解与演示使幼儿与幼儿之间产生了活动。我又看到五
彩的绉纸无人问津，我就直接拿起绉纸边说边用拧的方法来
做蝴蝶结，孩子与我也有了互动，也都来尝试着用它装饰了。
孩子与环境也有了互动，他们找到了在门上的雪花、挂在教
室中的礼物等。）

5、幼儿围着打扮好的新年树，高兴得拍手唱着《新年好》的
歌曲。

美工区活动方案篇三

在实际活动中，教案起着十分重要的作用，下面就是中班美
工活动教案，请看：

一、活动由来：

1、从孩子的兴趣出发：幼儿爱动手制作，对制作非常感兴趣。

2、喜欢使用剪刀，已有使用剪刀的经验。

3、幼儿对折、剪都很感兴趣，但是内容形式限定在单纯的折
和单纯的剪上。

4、幼儿的能力已经发展到沿直线剪、曲线剪，能够在教师的
引导下能顺利进行折纸活动。

二、活动目标：

1、对动手制作活动感兴趣，愿意通过自己动手制作作品。



2、能够正确使用剪刀、正确分辨各种线型，进行制作活动

3、在制作活动中不怕困难，相互帮助，获得成功的体验。

4、养成良好的手工制作活动常规。

活动重点难点：

1、正确安全的使用剪刀。

2、能辨别各种不同线型，并做出正确的处理。

3、养成手工活动的良好常规。

四、活动准备：

（一）知识技能的准备

1、正确使用剪刀，能沿直线、曲线剪。

2、掌握基本折纸方法，能熟练进行对边折、对角折。

（二）材料投放

1、分层次、分阶段投放材料，满足不同能力水平幼儿的发展
需要

（1）投放平面剪材料，如纸蛇

（2）投放单一立体材料

（3）投放组合材料

2、满足幼儿发展需要，投放丰富材料



为满足幼儿多人次使用、练习的`需要，将立体纸工材料进行
复印、分类，幼儿可以多人操作、多次操作，满足幼儿的需
求。

将材料按照难易程度的不同分为一、二、三，三个阶段，鼓
励幼儿由易到难，满足操作兴趣的同时逐渐加深难度，提高
幼儿探索兴趣。

五、活动组织与实施

（一）环境创设吸引幼儿兴趣

欣赏区：教师制作的立体纸工作品摆成一个小主题，多变的
形状、缤纷的色彩一下子就能激起孩子关注的兴趣。

展示区：幼儿的作品在此进行展示，让幼儿获得成功的体验。

（二）教师、幼儿、家长资源结合

开发班级内优势资源，请能力强的幼儿主动承担任务，感兴
趣的家长承担教授任务，把自己会做的作品教给其他小朋友。

（三）定期开展展示活动

随时收集孩子的作品，将幼儿的作品通过多种途径展示出来，
使幼儿活动满足感，增强自信心，激发幼儿参与活动的兴趣。

美工区活动方案篇四

活动名称：

给娃娃做秋衣

活动目标：



1．区别颜色深浅，会用对比的颜色配色，使以彩鲜艳。

2．了解季节特征，萌发关心别人的情感。

活动准备：

花布，娃娃，纸

活动过程：

1．语言诱导，引起兴趣建议可用设问：“现在是什么季
节？”“秋天到了天气有什么变化？”“小朋友穿的衣服有
什么变化？”“娃娃没有秋衣怎么办？”等，引起幼儿思考、
讨论，激起幼儿为娃娃“织”花布做秋衣的愿望。

2．欣赏范例、讨论。

设问：

（1）为什么叫它“花布”？

（2）上面印的是什么图案？给花布取名。

（3）每块花布的图案是否都一样呢？

（4）这块花布上的图案有几种颜色？

（5）是哪二种颜色？哪个深？哪个浅？

3．讨论作画方法

4．幼儿创作

5．引导讲评，幼儿自己介绍花布的名称，集体说说“鲜
艳”“不鲜艳”



6．折秋衣（四角向中心折的方法）

《给娃娃做秋衣》活动反思

这是一次幼儿极为感兴趣的活动。活动开始，大家看到上次
活动的作品（娃娃的头），知道今天要接着为娃娃设计衣服
后，孩子们就对活动充满了创作欲望。由于幼儿的自由创作
空间大，设计出的服装样式丰富，有带花边的、有各色拼贴
的、有单色创造的等等。

由于活动时间有限，许多孩子还保持着创作欲望。于是在活
动后，我将孩子的作品投放在美术区，供大家欣赏。又在区
域中投放大量的更丰富的废旧材料供孩子更好的创作，使活
动得到很好的延伸。

美工区活动方案篇五

设计意图：

游戏是童年期一种有的快乐活动，而且它也是对幼儿成长发
展和学习有价值的一种活动，但传统的游戏存在不小弊端：

1、提供游戏类型或活动形式单调，大部分以积塑拼插游戏为
主。

2、统一安排，硬性规定活动内容形式即玩什么。怎样玩不是
由幼儿自己做主的，而是由教师统一安排规定的。指导也较
程式化，特别是游戏条件与环境创设不利。

活动。而教师通过确定游戏的教育目标制订计划，通过创设
适宜的游戏条件，并在活动过程中指导影响幼儿的行为，激
发幼儿对周围环境的兴趣，积极实践操作探索，从而达到促
进幼儿全面和谐发展的目的。



小班幼儿刚从家庭进入幼儿园，活动家区可设娃娃家及亲亲
宝贝（幼儿从家中带入园的一些自己喜欢的玩具），这样可
以使幼儿感到亲切适宜，从而较快适应幼儿园生活。积木区
材料大，同类材料数量较多（图书等一样），这样不容易争
抢等根据这一系列特点本班设了5—6个区，其中有些区功能
一样，但分散设置便于指导。

操作区

在使用图钉、撕纸、粘贴活动中，在摆弄皱纸、树叶、图纸
等多种物品、材料过程中，小肌肉运动能力和手眼协调能力
得到促进、发展，感觉运动技能。

皱纸、图钉、各种彩色瓶，及各种模具、（在皱纸粘贴和图
钉按画模型）、浆糊

帮助孩子认识要用图钉塑造的`是什么图形，了解图形的特征，
再运用材料来塑造。

重点在粘贴时注意卫生。在运用图钉时要注意安全。

语言区

1、色彩缤纷的画面，主动有趣的情节，使幼儿对图书产生兴
趣，并喜欢阅读。

2、在阅读过程中掌握正确的阅读方法，一页一页地翻，形成
良好的阅读习惯。

一块色彩缤纷的地毯、一张小小的桌子（不同于教室的一个
个小靠垫、小桌），设置充分展现图书封面的书架。保持图
书区安静有氛围。

1、指导孩子如何取放图书。



2、如何一页页地翻。

3、在图书区要保持安静。

建构区

1、在搬运、取放、堆叠平衡积木的过程中，可帮助幼儿发展
手眼协调能力。

2、在把积木时而堆高，时而围合的过程中，获得理解空间的
关键经验。

1、木制积木、各种易拉罐、纸盒等替代积木。

2、动物模型等。

1、在幼儿进入积木区不知搭建什么的时候，可运用动物模型
引发搭建内容。

2、教师要理解幼儿，无论幼儿如何堆砌，那没有对或错，教
师材料使用上放开视角。

美工区

通过尝试将压扁、搓长、团圆，进行平面或立体造型与变化，
醉心于对材料的探究，体会创作乐趣。

1、彩泥、垫板。

2、一些塑好的水果，可供幼儿参考。

3、辅助的模型、小刀等。

在塑造过程中能介绍工具材料，在操作中可充分运用材料来
帮助自己造型。



益智区

运用饼干的不同图形，通过给小动物喂食，进而认识事物的
特征，发现事物之间的不同，进而逐渐意识事物之间的关系
和联系，进行分类，形成概念。

1、不同形状的饼干。

2、不同小动物及不同形状的盘子。

1、区分不同形状。

2、不同形状间的相互联系，再学习归类。

娃娃家

扩展游戏内容，丰富主题情节，在召开乐中激发幼儿良好情
绪，训练幼儿动作技能，培养其爱心和协调合作能力。

娃娃、家具、电话、厨房用具。

1、逐步明确自己的角色身份。

2、学习模仿成人对自己


